


Especificações Técnicas

Período 28 a 31 de julho de 2011

Abrangência Nacional

Universo Eleitores com 16 anos e mais

Amostra 2.002 entrevistas em 140 municípios

Margem de erro 2 pontos percentuais e grau de confiança de 95%

Elaboração da Pesquisa

Ibope Inteligência



Segurança Pública

• Principais problemas do Brasil

• Situação da segurança pública no Brasil

• Avaliação das instituições

• Convivência da população com a violência e a 
criminalidade

• Políticas e ações para melhorar a segurança pública 
no País
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Segurança pública e drogas estão entre os principais 
problemas enfrentados pelo país

56% dos 
entrevistados 

escolheram 
segurança pública 

ou drogas. 

Maiores problemas do Brasil
Percentual de respostas (%)
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Mais da metade da população reprova as condições de 
segurança no País

Avaliação da segurança pública no Brasil
Percentual de respostas (%)

51%

12%



Percepção é que a segurança pública se deteriorou nos 
últimos três anos

Evolução das condições da segurança pública no 
Brasil nos últimos três anos

Percentual de respostas (%)
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Forças Armadas e Polícia Federal são consideradas as 
instituições mais eficientes
Avaliação das instituições que servem a comunidade em assuntos de segurança pública

Percentual de respostas (%) *

* Os percentuais foram 

recalculados excluindo-se as 
opções “não se aplica”, “não 

sabe”, “não conhece” e 
aqueles que não responderam.



Brasileiro se mostra dividido com relação à evolução do 
serviço da polícia em sua cidade nos últimos 12 meses

Evolução da polícia nos últimos 12 meses
Percentual de respostas (%)



População acredita que a melhora da ação policial passa 
pelo aumento nos salários e pela capacitação dos 
policiais

Evolução da polícia nos últimos 12 meses
Percentual de respostas (%)
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30% dos entrevistados sofreram diretamente com a 
violência nos últimos 12 meses

Vítima de furto, assalto ou agressão nos últimos 12 meses
Percentual de respostas (%)



79% dos entrevistados presenciaram a violência ou a 
criminalidade nos últimos 12 meses 

Presenciou crime ou violência nos últimos 12 meses
Percentual de respostas (%)



45% da população aumentou os cuidados com a 
segurança nos últimos três anos

Cuidados com a segurança  pessoal ou da família
Percentual de respostas (%)



80% da população mudaram seus hábitos devido à
violência

Mais de 60% dos 
entrevistados 

realizaram a mudança 
nos últimos três anos. 

Mudança de hábito
Percentual de respostas (%)
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Combate ao tráfico de drogas é considerado prioritário 
para melhorar a situação da segurança pública

Ações para melhorar a segurança pública no Brasil
Percentual de respostas (%)



Políticas sociais são 
consideradas mais 
eficazes no combate 
à violência



É preciso acabar 
com a impunidade



População defende 
maior rigor com os 
criminosos



População apoia 
prisão perpétua, 
mas está dividida 
com relação à pena 
de morte



Penas alternativas 
para os crimes 
leves, mas com 
maior controle 



População defende 
redução da 
maioridade penal



Maior rigor com os 
crimes violentos 
praticados por 
menores de idade



Sociedade quer 
maior rigor mas sem 
violência policial ou 
uma sociedade 
armada



Legalização da 
maconha não 
reduziria a 
criminalidade,
proibição de 
bebidas alcoólicas 
após à meia noite 
sim.



Brasileiro defende 
uso das Forças 
Armadas no 
combate ao crime e 
unificação das 
polícias civil e 
militar.



Maioria aprova a 
privatização dos 
presídios
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